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Andrássyék igazolása.
Kassa, márc. 24.

A banktitánok már a hordó tete­
jén verik a mellüket. A hétfői vere­
kedést sietnek tőkésíteni. Hogy mit 
szól hozzá a világ ? Hogy mennyi­
ben ártott ez a hitelünknek ? Oh, ez­
zel ők vajmi keveset törődnek. 
Aminthogy keveset törődtek azzal, 
hogy felállithatjuk-e a nemzeti ban­
kot. A bankkérdés felvetésével válsá­
got akartak, hogy ez utón hatalomra 
jussanak ; most pedig verekedni akar­
tak, hogy ez utón a mandátumukat 
jobban biztosíthassák.

A taktika nyilvánvaló. Leleplezve 
állanak az ország előtt. Hadik János 
grót éppen most a nyílt levelében 
minden kertelés nélkül leszögezte a 
tényt, „hogy a bankot nem érték cl, 
ilc a katonai kérdést agyonütötték 
Ilyen megdönthetetlen váddal terhelve 
csak nem mehetnek a választók elé, 
akiktől kilencszázhatban a katonai 
kérdés nemzeties megoldása címén 
kérték a mandátumot. Vagy hogyan 
menjenek a választók elé, amikor 
nyilvánvalóvá lett, hogy a „nemzeti 
bank“ jelszava csakis eszköz volt a 
kezükben, melynek segítségével a 
nemzet és a király harmonikus erősí­
tésére szolgáló okos középirányzatu 
politikát tették lehetetlenné ? Hogyan 
álljanak ki a hordóra hirdetni az 
egyedül üdvözítő nemzeti politikát 
Kristóffy és Luegcr programmjával ? 
Miképen hitessék el, hogy Lukács 
Lászlóval való szeretkezésüket nem a 
hatalmi vágy 1 ütötte ? Hogyan lehes­
sen minden frivolitásulcat, teljes mez­

telenségüket, valamivel úgy beta- 1 
karni, hogy a hordókon megjelenvén, ! 
a „jó vidék“ bennük lássa a nemzeti 
függetlenség szeplőtlen, igazi, tiszta 
hőseit?

Háborgó telkük kitözött hát va­
lami nagyot. Valamit, a mi „noch nie 
dagewesen“. Megverették a kormány- 
elnököt a parlamentben.

Ám megálljunk kissé a lénynél. 
Nem hisszük cl egészen, hogy idáig 
akartak jutni. Ez talán valamivel több 
volt annál, amit előre kifőztek. Amint­
hogy az ilyes manőverek végső ki­
fejlődését sohasem lehet előre pontos 
részletezéssel megállapítani. Lehet 
hogy csak ki akarták szorítani a kor­
mányt. Mert a hősi tumultus egészen 
úgy indult, hogy ez a sötét vad tö­
meg nekiszorult az egyedül álló kor­
mánynak. Ez lett volna a „lehenger- 
lés“ parlamenti módszere. De hát a 
végzet másképen akarta, ám az ő 
kedvük ellenére úgy, hogy a minisz­
terelnököt ország-világ meleg részvéte 
vegye körül.

A számításban tehát valamelyes 
nagy hiba esett, ami, úgy látjuk, 
egyszer és mindenkorra betette előt­
tük a „paklizás“ ajtaját . . .

Tisza István népszerűségének 
nagy részét annak köszönheti ma, 
hogy az események jórészben igazol­
ták régebbi politikáját. A közvéle­
mény, minden szeszélyessége mellett, 
következetes abban az igazságérzet­
ben, hogy az események által igazolt 
politikusokat rokonszenve minden 
melegével kárpótolja. Ám ha ez igy 
van, aminthogy igy van, akkor a hét­
fői ocsmányságokban már ott látjuk 
első jelét annak, hogy Andrássy bölcs 
politikai gondoskodása nem volt hiába­
való, mikor az országot és a koro­
nát óvta a szélsőségesek politikájától 
és elkövetkezett nagyon hamar az idő, 
hogy Andrássy gondoskodását az ese­
mények igazolták.

Soha jobb időben Hadik levele 
meg nem jelenhetett volna, mint épen 
most. Az előrelátó államférfiul érzék 
okosságára ily gyorsan még alig vá­
laszolt esemény, mint erre a levélre 
a hétfői cécó. íme, ezekkel a hősök­
kel lehessen olyan gouvernementális 
pártot és politikát csinálni, melyből 
nemzet és király erőt meríthessen ? j 
Hát ezt a humbugot méltán szállt- ; 
tolta le igaz értékére Andrássy pofi- | 
Ilkája és nyomában az események... .

h imitált miniszterek,
Országos részvét.

A vizsiálat megindult.
Az a három nap, amely a képviselőház 

sokáig emlékezetes utolsó ülése óta elmúlt, 
kettőt bizonyít. Az egyik az, hogy az ország 
közönségének az a része, amely az igazi 
nemzeti közvéleményt teszi, kiválóan érté­
kes elemekből tevődött össze, olyan nem­
zeti értéket és tőkét képvisel, amely bizto­
síték arra, hogy a nemzeten a legsúlyosabb 
válságok nem fognak. A másik, ami az 
utóbbi két nap alatt bebizonyosodott, az, 
hogy a kormány vállalkozását a király és 
a nemzet között való harmónia helyreállí­
tása és a parlament munkaképességének 
helyreállítása érdekében az ország minden 
vidékén nagy szimpátiával fogadjak.

A bizonyítékok : az országból ezrével 
érkező részvetnyilatkozatok, a törvényható­
ságok tiltakozó állásfoglalása, — tegnap a 
fővárosban indult meg a mozgalom a bot­
rányok törvényhatósági bizottsági határozat­
tal való megbélyegzésére —• az a fenyes 
elégtétel, amelyet párjának tagjai adtak teg­
nap Khncn-IIédcrváry grólnak, és a polgár­
ság készülődéséi az ország tizenöt legna­
gyobb városában, hogy népgyülések tilta­
kozzanak a miniszteri méltóság lejáratását 

] célzó botrányok és a parlamentarizmus meg- 
! csúfolása ellen.

Igen mély hatást tett a trónörökösnek 
a miniszterelnökhöz intézett meleghangú, 
közvetlen részvettávirata.

Az országos közhangulat hatása alatt a 
Justh-párt, a mely már érzi, hogy még sem 

i a botrány rendezésben merül ki ,,az igazi 
magyar politika,“ óvatosan bár, de vissza- 

: vonult es — dezavuálta vezérét, Juslh Gyu­
lát, csakhogy a megindult kiválási procesz- 
szusnak gátat vessen. Ki tudja, tálán az is 
megtörténik még, hogy a váiasztóküzönség 
hangulata a botranyrendezőknek a pártból 
való kirekesztésére is rá fogja kényszeríteni 
a pártot.

Ezeknek egyébként a rendőrség, a mely 
a királyi ügyészség utasítására két hatóság 
ellen való erőszak büntette és két könnyű 
testi sértés vétségé címén nagy erővel ve­
zeti a vizsgálatot, már nyomában van s 
nem lehetetlen, hogy holnapra-holnaputánra 
fordulat történik az ügyben.

Széchenyi emlékünnepe.
A kamara akciója.

Városunkban a kereskedelmi és ipar­
kamara Széchenyi István gróf halálának fél­
százados évfordulója alkalmából, annak méltó 
megünneplésére, intenzív akciót indított, mely 
ünnepség keretében a kegyelet égisze alatt 
egyesíteni óhajtja Kassa városának egész 
társadalmát.

E célból tegnap délután 5 órakor a 
kamara tanácstermébe értekezletet hivott
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össze a kassai kereskedelmi és iparkamara, 
hogy az ünnepélyt előkészítse és annak mó­
dozatait megbeszélje.

Az értekezleten, melyen csak kevés 
számban jelentek meg az értekezletre meg­
hívottak, Siposs A. Gyu'a kamarai elnök 
távollétében Kozák János alelnök elnökölt, 
aki — megnyitva az ülést s üdvözölve a 
megjelenteket — felhívta dr. Siposs Aladár 
kamarai titkárt, előterjesztésének megtételére.

Dr. Siposs Aladár titkár röviden vá­
zolva a rendezendő emlékünnep fontosságát, 
bejelenti, hogv az ünnepségre a társkama­
rákon kívül meghívták az összes kassai 
egyesületeket, azután pedig előadta az ün­
nepély tervét, amely szerint a Zenekedvelők 
Egyesületén kivül, mely a Himnuszt és a 
Szózatot lógja énekelni, a programúiban 
egy beszéd s Arany János : „Széchenyi em­
lékezete“ cimii ódájának szavalata fog sze­
repelni. Az ünnepséget a Schalkház-szálló 
dísztermében tarják meg.

Dacára annak, hogy az évforduló április 
hó 8-ra esik, városunk társadalmának kö­
rülményeire tekintettel, az értekezlet az ün­
nepély idejét április hó 10-én, vasárnap dél­
előtt 11 órakor egy matinéé keretében álla­
pította meg.

Az ünnepség programmjában szereplő­
ket pedig még nem állapíthatták meg s ezért 
egy nagybizottság keretein belül, melybe 
Kassa város egész társadalmát bevonjak, 
egy szükebbkörü rendező-bizottság alakult 
az értekezleten jelenvoltakból, amely az 
ünnepség részleteinek megbeszélése végett 
újabb értekezletet fog tartani.

A szükebbkörü bizottság szükebbkörü 
értekezletét jövő vasárnap tartja.

Népies állattenyésztés
A miniszter a közcélokért. 

A földmivelők érdekei-
A földmivelésügyi miniszter a náia tisz­

telgő gazdasági felügyelőknek sürgős fel­
adatává tette, hogv vegyék munkába az 
elhanyagolt községi és közbirtokossági lege­
lők jókarba helyezését, illetve ahol egyálta­
lán, vagy pedig elegendő legelő nincs, tá­
mogassák az érdekelt gazdákat a megszer­
zésében. Ez intézkedés sokkal közvetleneb­
bül érinti a vidéki, de főleg a falusi lakos­
ság érdeket, semhogy ne kellene vele beha­
tóbban foglalkoznunk.

Az ország legtöbb vidékén valóságos 
szégyenét alkotják a közlegelők a mezei 
gazdálkodásnak. Alig van az országban köz­
legelő, mely a javításnak, gondozásnak, egy 
szóval okos gazdasági kezelésnek még csak 
a színét is latta volna. Igaz, hogy a leg­
rosszabb legelő is többet ér mintha egyál­
talán nincs, de nagyban és egészben a meg­
levő közlegelők sem tudnak illően megfelelni 
fontos hivatásuknak. Pedig ami viszonyaink 
között az állattenyésztés, de főleg a kisgaz­
dák és birtoktaian falusi lakosok állatte­
nyésztése a közlegelőt nem nélkülözheti. Ám 
vitatkozzanak rajta az elméleti tudósok, hogy 
keil-e a jó állattenyésztéshez legelő, vagy 
sem, annyi bizonyos, hogy a mi népünk 
közlegelő nélkül kellő mennyiségű marhát 
tartani, egészséges és további tenyésztésre 
alkalmas állatokat felnevelni nem tud.

Az az intézkedés tellát, melynek köz­
legelőink jókarba hozatala és a hiányzó le­
gelő területek pótlása lesz az eredménye, 
praktikusan veszi munkába nemcsak állat- 
tenyésztésünk fejlesztését, hanem a falusi 
élet gazdasági erősödésének, tehát szociális 
békéjének biztosítását is. A mai állapotok, 
amelyek közepette a közlegelők rosszasága 
vagy hiánya a szegényebb elemekre nézve 
lehetetlenné teszi az állattartást, kihat né­
pünknek nemcsak anyagi állapotára, de 
táplálkozására, tehát testi és lelki egyen­
súlyára is.

A magyar törvényhozás már 1907-ben 
megalkotta az állattenyésztés állami támoga­
tásáról szóló törvényt, melyben módot adott 
arra, hogv a falusi kisgazdák úgy a legelő 
javításánál, mint megszerzésénél is, igénybe 
vehessék az állami segítséget. Ugyan e tör­
vény, a mikor — a kisebbek kivételével 
minden vármegyébe egy gazdasági felügye­
lőt állított, gondoskodott a végrehajtását 
mozgató helyi szakközegekről is. A törvény 
végrehajtását a közbejött politikai zavarok 
jóformán megakasztották. Az igy szárma­
zott hiányokat és vétlen mulasztásokat pó­
tolja most az uj földmivelésügyi miniszté­
rium fent emlitett rendelkezése. Kívánatos, 
hogy e rendelkezés végrehajtásában ne csak 
gazdasági felügyelők és közbirtokosságok, 
de a helyi élet összes vezetésre hivatott 
tényezői is közre munkáljanak.

A dolog természetesen nem fog rögtö- 
nös eredményeket fölmutathatni. Századok 
mulasztását nem lehet egyszerre pótolni és 
igy a közlegelők kimerült talaja, elsilányo- 
dott növényzete, általánosan elhanyagolt ke­
zelése sem fog egyszerre ideálissá változni. 
De bizonyos, hogyha évenként csak egy­
néhány közlegelő kerül egy-egy varmeg\é- 
ben gondosan vezetett és ellenőrzött javitas 
és kezelés alá, néhány év alatt nagyot javul 
gazdasági életünk mérlege.

HIRE k.
— Pénzügyőrök és kereskedők. Olyan 

mozgalomról ad hirt a Magyar Kereskedők 
Lapja, amely amennyire uj a maga nemé­
ben, — annyira örvendetes kereskedőink 
szempontjából. A mozgalom a pénzügyőrök 
körében van keletkezőben s arra irányul, 
hogy a tettenérés! és külön jutalékok eltö­
röltessenek. Óhajuk az, hogy ne legyen 
olyan lealázó keresetük, mint amilyen a 
tettenérés! jutalékkal maguknak szerezni 
kénytelenek, de ahelyet olyan rendes java­
dalmazásuk legyen, mint minden más állami 
alkalmazottnak. Hogy ezt elérhessék, készek 

j önként lemondani a jutalékról és azoknak 
eltörlését a pénzügyminisztertől kérelmezni 
fogják. Kereskedőink természetesen csak 

* örülhetnek a mozgalomnak, mert az emlitett 
jutalékok miatt sok és boszantó zaklatá­
soknak vannak kitéve a pénzügyőrök ré- 

: széről.

-— A Leány egylet tegnap este saját 
helyiségében műsoros összejövetelt tartott, 
melyen az egyleti tagok és a vendégek nagy 

j számban jelentek meg. A műsor első száma 
: Fröhlich Állsz felolvasása volt, melvet Schil­

ler Mariska szavalata követett. Harsányt 
Henrik magyar népdalokat játszott hegedűn, 
melyeket nagy tetszés kisért. A leányegylet 
legközelebbi összejövetele a husvét utáni 

! szerdán lesz s részt vesznek rajta Klein An- 
nuska egyesületi tagon kivül dr. Gádor Al­
fréd és Proppcr Dezső, mint vendégek.

Budapest és Kassa vasárnapi mér­
kőzése. Husvét vasárnapján a budapesti 
„33-as footballclub“ csapatával Kassa a kö­
vetkező összeállításban játszik : Csatársor : 
Mészv Albin, Bodnár Sándor, Héricz Géza, 
Bodnár Andor, Klein Gyula. Fedezetsor: 
Bény Béla, Zigány Ferenc, Sándorfy Sán­
dor. Hátvédek: Stefán Ferenc, Stiller Gyula. 
Kapus : Soós József. Az összeállítás igen jó. 
A játékosok közül különösen Bény, a Bod­
nár testvérek, Héricz, Stefán és Stiller sze­
reztek maguknak már eddig is országos hír­
nevet, a clubnak és Kassának dicsőséget; 
multévi lembergi és krakkói diadalaik alkal­
mával a lengyel-magyar barátságot fűzték 
szorosabbra. Külön kell említenünk Bodnár 
Sándort, a csapat ezidei agilis kapitányát, ki
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művészi és szimpatikus játéka által Buda­
pest kedvence lett, ki nap-nap mellett nagy- 
buzgalommal készíti elő csapatát a 33-asok- 
kal megvívandó nagy küzdelemre. A mér­
kőzés vasárnap d u. 3 órakor kezdődik, 
mely iránt közönségünk körében nagy az érdek­
lődés. Helyárak: Nagypaholy 5 K. Kispáh. 3 K. 
Tribünjegy 1 K. Főiskolai jegy 60 f. Deák­
jegy 30 f. A pesti csapat végleges összeál­
lítását szombati számunkban közöljük.

— Magnezit-gyár Kassán. A német 
és magyar egyesült magneziigyarto rész- 
vényiársaság, mely cég Budapesten székel, 
Kassán hatszázezer korona tőkebefektetéssel 
egy nagy magnezit-gyárat akar létesíteni, 
melyben mintegy üiszáz munkás nyerne 
foglalkozást. Az egyes bányákat sodrony­
kötél pályával kötnék össze s a magnezit­
ipart teljes mértékben kifejtenék. A társaság 
Kassán már megvette az összes magnezitet 
tartalmazó földeket, a régi szeszgyártól 
egész a Vörösbegyig s a gyártelepet a vas­
úti első hid mellett óhajtanák felépíteni, 
mely célra négyezer négyszögöl területre 
van szüksége s a várostól kedvezményeket 
s anyagi hozzájárulást kér a társulat. 
Az állandó hármas bizottság tegnap be­
hatóan foglalkozott ezzel a fontos kérdés­
sel s mennyiben a gyárhoz szükséges terü­
let többnyire idegen kerti föld, a társulat 
kellene, hogy kisajátítsa s a város mintegy 
húszezer koronával járulna hozzá a szoká­
sos kedvezményeken felül. A bizottság a 
jelzett módozatok mellett meg is hatalmazta 
a polgármestert, hogy a társasággal a tár­
gyalást indítsa meg.

Kevés a kocsi. A Kassa budapesti 
vonaton egy idő óta az éjjeli vonatokon a 
kocsihiány érezhető. Az utazási terv szerint 
az I. és 11. osztályú utasok számára a há­
rom tengelyes kocsiból hármat kellene for­
galomba hozni, e helyett három darab két 
tengelyes kocsit járatnak. A két tengelyes 
kocsik ilyen fővonalra nem valók, mert ret­
tentően összezúzzák az utasokat, eltekintve 
attól, hogy befogadó képességük is kisebb, 
mi által a közönség egymás hátán szorong. 
Ezt a panaszt már közölték a kalauzok a 
felsőbb hatósággal, de ott arra hivatkoztak, 
hogy nem adhatnak nagyobb kocsikat, mert 
az utasok, ha aludni is akarnak az éjjeli 
vonatokon, hát váltsanak hálófülkét. 
Nem igen akarjuk eihinni, hogy ez igy 
volna. Elvégre m ndenütt a vasút forgalom­
ban tekintettel vannak az éjjeli utasokra, 
akiknek kérelmét azáltal biztosítják, hogy a 
váltott jegyeknél, több személyre szánt ko­
csit csatolnak a vonathoz s igy a hosszabb 
túrára jegyet váltott utasok az ut faradal­
mait egy kis alvással ellensúlyozhatják.

—- Dolgoznak a hiénák. A kivándor­
lási hiénákat lecsukhatják, olajba főzhetik, 
kerékbe törhetik, nem mondanak le az ő 
gaz üzletükről. Azt jelentik Sátoraljaújhely­
ről, hogy a galíciai zugügynökök napról- 
napra nagyobb garázdálkodást folytatnak. 
A mezőlaborczi csendörség a napokban 
tizenöt zempléni embert fogott el, akiket 
útlevél nélkül akartak Amerikába kicsem­
pészni. A mezőlaborczi határrendőrség a ki­
vándorlókat elitéli, a zugügvnököt pedig az 
újhelyi ügyészségre kisértette. Bálinttanyán 
viszont a radvánvi csendőrség járőre tetten 
ért két galíciai parasztot, akik a tanyai 
embereket kivándorlásra csábították.
Az egyiket, Fetriz Riezt, elfogták, ez 
két koskóci leányt kisért tiltott utón, a má­
sik Szkanyik János, tizennyolc, többnyire 
hadköteles legényt összeszedve, gyalog ment 
a határ felé. Hanem minden pénzüket ma­
gához véve, a kiskoloni erdőben megszö­
kött. A legényeknek volt szivük és két na­
pig vártak, hogy majd visszajön, de azután 
gyalogszerrel hazafelé indultak. És Homon- 
nán egyszerre csak felismerték a derék Szka- 
nyikot és a csendőrség segítségével elfogták.

I»I ■
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— Lesz Kassán jéggyár. A városi ta- I 
nácsot, a legutóbbi közgyűlésen felhívta a 
törvényhatósági bizottság, hogy egy nagyobb 
szabású jéggyár létesítésére tegye meg a 
kellő lépéseket. Mint értesülünk a tanács 
megkapta Budapestről a jéggyárra vonat­
kozó terveket s azokat sürgősen tárgyalja.
A városi jéggyár tehát hamarosan létesül s 
nem lesz a jégfogyasztó közönség a magán- 
vállalkozás kényének kitéve.

— Betörés a Dárius hegyen. Vasai 
János városi béresnek az abaujtihanyi alag­
út feletti Dárius hegyen levő lakásában ez 
éjjel betörők jártak. Úgy látszik Dárius kin­
csét sejtették ott a betörők, mert feltörték a 
házikó ajtaját, behatoltak a lakásba, azon- I 
ban a béres ládájában Dárius kincse helyett 
csak 60 koronát találtak. A betörők meg- ' 
elégedlek a szegény béres ez összegyűjtött 
kis pénzével is és ellopták azt. — A rend­
őrség keresi a betörőket.

A távolbahatás megvalósítása. Egy 
korszakos magyar találmányról van szó. 
Berger Krisztián és Klupathy Jenő egye­
temi tanár felfedezte a távolbahatás és a 
hanggal való kapcsolást. A tökéletesített 
találmányokat most újból kipróbálták. Egy 
hosszú folyosón felállított automobil, mely 
szélsebesen rohant, egy füttyszóra megvál­
toztatta az irányát, anélkül, hogy valami 
más erő működött volna közre, noha a fal­
nak volt irányítva, önmagától fordult el az 
akadálytól. Egy tapsra kigyulladlak a kis 
villanylámpák, egy tapsra vagy fittyre felugrott 
a labda a mennyezetig és egy Morse gépen tör­
tént kopogásra a viz alatt erős, éles sistergő 
hangok hallatszottak minden drót és veze­
ték nélkül. Ennek a távolba ható készülék­
nek igen nagy jelentősége lesz a haditenge­
részetben, amennyiben tiz kilométer távol­
ságban irányíthatja a torpedólövegeket, a 
torpedóhajókról viz a’att Morse-jeleket adhat 
a vizszinén úszó hajóknak s aknákat rob­
banthat 10 kilométernyiről bármely adott 
pillanatban. Ha ez a találmány beválik, 
monarkiánk tengerészeti felszerelését egy­
szerre olyan erővel gazdagítaná, ami egyet­
len hatalomnak sincs a birtokában.

— A bankói gyalogút. Egy kassai 
laptársunk tegnapi számában felhívja a vá­
rosi tanács figyelmét arra a körülményre, 
hogy a Bankón vezető gyalogút mentén az 
árnyat nyújtó fákat irtják. A magunk részé­
ről is sürgős intézkedést kérünk a fairtás 
beszüntetésere. A bankói fák védelme, ha 
némileg csökkenti is a város erdőjövedelmét, 
a közönség érdekében való, mert páratlanul 
szép és egyedüli kirándulóhelyünk, meg­
közelítése könnyebbé válik, ha árnyas fák 
ölén tehetjük meg a sétát. A városi köz­
gyűlés külömben ilyen értelemben határo­
zott s ezt a kormány jóváhagyta azzal a 
felhívással, hogy azt a közgyűlési határoza­
tot az erdőüzemtervbe iktassák. Már ezen 
az alapon is meg kell szüntetni a bankói 
fairtást.

— Megverték a cigányok. Bimbó An- 
drásné baskai parasztasszony bepanaszolta 
a rendőrségen, hogy a munkából hazafelé 
igyekvő két lányát a gyakorlótéren cigányok 
támadták meg és elverték őket. — A rend­
őrség azonnal hozzáfogott a verekedő cigá­
nyok kinyomozásához. Sikerült is őket el­
csípniük, s most a Miklósban búsulnak sor­
suk fordultán, ahová 10 napra el lettek 
zárva.

Az Eternit ellen. A hazai gyáripar 
védelmére 116.544 I. C. 910. szám alatt ér­
dekes körrendelet ment a kereskedelmi mi­
nisztériumból, valamennyi állami építészeti
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hivatalnak. Arról van ebben szó, hogy azt 
az uj tető-fedő anyagot, mely cement- és 
asbest keverékből néhány hazai gyárban 
készül és amelyet pala helyett úgy magán, 
mint középilkezéseknél kiterjedt mértékben 
használnak, ne nevezzék többé Eternit-nek, 
hanem valódi anyag nevén jó magyarsággal 
„müpalának.“ Az Eternit megjelölés ugyanis 
egy osztrák védjegy és annak használata 
azt a vélelmet kelthetné, hogy az illető hi­
vatalok a hazai gyár rovására egy osztrák 
cég érdekében foglalnak állást. A körrende­
let értelmében költségvetéseknél, pályázati 
kiírásoknál stb. az állami hivatalok részéről 
ezentúl kizárólag a müpala név használandó 
és ezt megszívlelhetik mások is, akik a 
megtévesztő elnevezés miatt károsodni nem 
akarnak.

— Harapós kutya. Majercsik Dezsőt, 
Roziim András szabómester tanoncát tegnap 

; délután az Uj-Kárpát-utcán Dcmra Ferenc 
it. táblai irodatiszt nagy fekete szőrű ku­
tyája a balcombján megharapta. A rendőr­
ség megindította az eljárást.

— Egy fejetlen holttest. Beszkidon, 
mint Sátoraljaújhelyről jelentik, fejetlen holt­
testet talaltak, amelyről megállapítottak, hogy 
Lazor Péter kertésztelepi lakosé. A kertész 
január első napjaiban amerikai kivándorló­
kat tiltott utón kalauzolt át a határon es 
azóta nyoma veszett.

== A legjobb francia—angol parfü­
mök, Virág Eau de cologne 30—50 —70— 
100—200—300 fillérért. Remek kis öntöző 
revolverek 60 fillérért. Kaphatók Polányi 
Dezső „Szent Antal“ gyógyszertárában Kassa, 
Erzsébet-tér (Kuhlmann-ház). Ugyanott re­
mek 2 vetítő lámpa, egy negyed lóerős 
villanymotor olcsón megvehető.

Szinfaéiz

Színházi műsor:
CSÜTÖRTÖKÖN : Taifun.

PÉNTEKEN : Nincs előadás.
SZOMBATON : Nincs előadás.
VASÁRNAP : d. u. Szinészvér.

este : Luxemburg grófja.
HÉTFŐN: d. u. A kuruzsló.

este : Bob herceg.

.— Bob herceg. Huszka Jenő és Mar­
tos Ferencnek Bob herceg cimü operettje 
nem is olyan régen még lázban tartotta a 
közönséget. Gyönyörű muzsikája és érdekes 
libincselő librettója páratlan sikerhez juttat­
ták. A magyar operettszerzés fellendülése 

I a Bob herceggel kezdődött s azóta is ez a 
! pompásan megirt daljáték a legkiválóbb 
! magyar művészi termékek egyike. Körülbe­

lül három esztendő előtt adták utoljára a 
. Bob herceget Kassán, most pedig husvét 

másodnapjára felujitják a nagy hatású ope- 
; rettet. A címszerepet Varady Margit játsza, 

mig a többi szerepekben Csanádi Irmát, 
Faragót, Ujváryt, Tihanyit, Sziklayt, Barnát 
látjuk. A színház uj betanulással és fényes 

j kiállítással ujiija fel a darabot.
— Vígjáték premier. Komjáthy János 

megvásárolta Kadelburg hírneves német víg­
játék iró Sötét pont cimü uj darabját, mely 
a Magyar Színház műsorán szerepel és pe­
dig nagy sikerrel. A vígjáték újdonság pre­
mierjét a jövő hét szerdájára tűzték ki. A 
próbák már megindultak.

Berber nagykávéház
az előkelő közönség találkozóhelye.

Hangversenyek m i n d e n nap. 
Cliikágói Karambol asztalok.

TÁVIRAT TELEFON.
A rendőri nyomozat. 

Eszterházy gróf vallomása-
Budapest, rnárc. 24.

A képviselőházi véres botrány tár­
gyában a rendőrség már nagy vizs­
gálati anyagot halmozott össze. A 
vizsgálat most főkép akörül forog, 
hogy az ülés alatt, vagy szünet köz­
ben történt-e az incidens. Gál Sándor 
elnök határozottan állítja, hogy a tá­
madáskor már ő elrendelte a szünetet.

A budapesti rendőrség ma kihall­
gatta Polónyi Gézát, Zakariás Jánost, 
Markos Lászlót, Holtmann Ottót, mint 
vádlottakat. Tanuk gyanánt kihallgat­
ták: Hencz Károlyt, Putnoky Mórt, 
Eszterházy Móric grófot, Nagy Emilt, 
Hódy Gyulát. Bésa Miklóst, Nyegre 

j Lászlót.
Egy rendőrtisztviselő erre vonat- 

; kozólag ma a következőket mondotta : 
annyi anyag van már együtt, hogy 
az teljesen elegendő a vád felépíté­
séhez A tanúvallomások közül több 

: azt igazolta, hogy a botrány előre 
megfontolt szándékkal és előre meg­
beszélt hadi terv szerint készült.

I Justh-párti képviselők már három­
négy nappal előbb hirdették :

— Március 21-ike meleg nap 
lesz : kiverjük a granicsárt.

Látták a Justh-párti képviselőket, 
mikor a képviselőházi első szünet 
alkalmával összeálltak a folyosón és 
megbeszélték a további tenni valókat. 
Ezeket a képviselőket Polónyi Géza 
izgatta.

Eszterházy Móric gróf kihallgatá­
sán a következőket mondta: a tu­
multus pillanataiban a miniszterelnök 
védelmére siettem. Szemben álltam 
vele ebben a történelmi pillanatban. 
Mondhatom, nem nagy gyönyör ilyen 
pillanatokban részt venni. Hátam és 
oldalam mindenféle kemény tárgy- 
gyal kötött ismeretséget. Mikor haza­
mentem, akkor otthon vörös és kék 
sávokat fedeztem tel magamon. Mar­
kos Gyula, Zakariás János és Hoff­
mann Ottó hangját hallottam 
harsogni.

A Polónyi- Leniyel per.
Budapest, márc. 24.

A Curia tudvalevőleg megsemmisítette 
a Polónyi Lengyel perben hozott elsőfokú 
Ítéletet, mert az első bíróság nem engedte 
meg Lengyelnek a bizonyítást. Időközben 
Lengyel uj konkrét vádakkal illette Polónyit 
és azokra nézve is bizonyítási any.'got hor­
dott össze, de erre nézve Szlavek biró nem 
engedte meg a bizonyítást. Lengve, felfolya­
modást jelentett be. E tárgyban a vádtanács 
a napokban dönt.

Politikai hírek-
Budapest, márc. 34.

A politikai életben egy rövid időre szü­
net állt be. A tuiajdonképeni agitáció csak 

’ husvét után fog megindulni. Ekkor utaznak 
I a pártvezérek a vidékre, hogy kőrútjukon 
I összetoborozzák a párterőket.

Justhék kontra Kossuth£k.
Arad, márc. 24.

Kétségtelenül elhatározott dolog,
I hogy a Justh-párt Aradon Barabás I Bélával szemben is állít ellenjelöltet.

W
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mm M
Hirdetések felvé­
tetnek a ki ad ó-11 

: h i va t a 1 b an.:

mm

I lítESl
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Ka mi Béla és tír Halmi Felix
iiy> vrilvlx lävslrt'diija.

Kassa Fő-utca 25. 1. cm.

Jéggyári berendezés
uránként 4'0 kjr. munkaképps- 
spL'Lrf-! t'hűrondü nemet írvártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzomú hi(le_rf.-|h ^/lű- és 
jétrirépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor kBburdutpe23.Ts6zram:

•’89. végr. sz. 1910.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1909. V. 3051. sz. végzésével 
Moses Fries javára 135 K. 40 fill, köve­
telés s járulékai, valamint az összes kielégítési 
jogot nyert foglaltatok követeléseik erejéig 
végrehajtás folytán lefoglalt és 791 K. 20 
f. becsült ingóságokra a kassai kir. járásbíró­
ságnak 1909. V. 3051 4. sz. végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak Kassán, Uj-utca 
14. sz. alatt leendő megtartására határidőül 1910. 
évi április hó 18 ik napjának d. e. 10 órája 
kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt 
férfi ruha áru s egyéb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanai-, hogy amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írás­
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1910. évi március hó 22 én.

Vérji55 Béla.
kir. bírósági végrehajtó.

A Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság. =
fő-utca 4. szám. fő-utca 4. szán?.

FIfnnafl hoÍPtplíPÍ takarékkönyvecskére vagy folyószámlára LllUydU UeiblPKCÍ legelőnyösebb feltételek mellett.

Vpc7 QQ pjorf értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
6 00 Piát! jdegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely

külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és beíörésmentes safe deposit,

Sorsjegyek részletfizetésre,

(>sz tálysors jegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása,
^SEStSBESWßBSgSSmSBSäS. K2BSE3

S* -s £

Villám és gázóra ellenőrző vállalat.
Tekintettel arra a számtalan panaszra, melyek a villám és gázórák meg­
bízhatatlansága miatt elhangzanak, arra indított bennünket, hogy egy

villany és gázóra ellenőrző irodát
létesítsünk azon célzattal, hogy a feleknél felállított órákat hónapról- 
hőnapra megvizsgáljuk. Azon esetre, ha valamely órának megbíz­
hatatlanságai megállapítjuk, azért a bíróság előtt is szavatosságot vál­
lalunk. A nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóindulatát és párt­
fogását kérve, vagyunk Tisztelettel:

ÁRNÓCZKY és TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca 20.

Kitüntetve az 1908. 
évi kassai iparismer- 
I tető kiállításon. = endi

T ííf
' A' ^

K Ili ■ ti'v|

Alapítási év: 1889.

Kassa, Fő=utca 4L szóm.

Felsiimagyarország egyetlen képesített látszevcszc 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, evikker. lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légsulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Kívüliül minden e szakmába vágó munkát.
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagyorresiptetőt 1 óra 
alatt. Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedőkkci.

Murányi József kiadó, Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


